1. EXCEL
[image: image1.emf]2.1.  Создайте следующую таблицу для расчета заработной платы. Значения столбцов  Зарплата и Премия введите такие, какие показаны на рисунке. Значения столбцов:  Всего, Налог и Выплатить рассчитайте по формулам.

   Вставьте перед колонкой «Налог» еще две новые колонки  «Удержания в ПФ» и «Налогооблагаемая база». В пенсионный фонд удерживается 1% от начисленной заработной платы и премии. Отчисления в пенсионный фонд не входят в налогооблагаемую базу. Внесите необходимые изменения во все формулы, зависящие от этого. 

Значения налога пересчитайте исходя из следующего условия:

Если налогооблагаемая база меньше или равна 2 000 рублей, то принимается ставка 12%, в противном случае ставка налога равна 15%.

2.2..На отдельном листе постройте столбиковую диаграмму, отображающую распределение Зарплаты и Премии по сотрудникам (по колонке Фамилия - ось категорий). 

2. EXCEL. Создать таблицу «Результаты работы фирмы за год» в соответствии с образцом 
2.1. Столбец Месяц заполнить названиями месяцев с января по декабрь с помощью маркера заполнения. 

2.2. Ввести  исходные данные в столбцы Количество товара, Цена ед. товара, Явные издержки; 

[image: image2.emf]2.3. Значения остальных столбцов рассчитать по формулам:  Доход = Кол-во товара * Цена ед. товара;

Субсидии рассчитываются как процент от Дохода и зависят от количества выпущенного товара:

	% субсидии
	15
	5

	Кол-во товара, шт.
	<50
	>=50


Для расчета использовать функцию ЕСЛИ;

Общий доход=Доход+Субсидии; Скрытые издержки=Явные издержки*10%. Значение 10% разместить за пределами таблицы;

Бухгалтерская прибыль=Общий доход-Явные издержки; Экономическая прибыль = Бухгалтерская прибыль-Скрытые издержки; Рентабельность = Экономическая прибыль/(Явные издержки+Скрытые издержки). 

2.4. В соответствии с образцом в выделенных ячейках рассчитать итоговые значения, а также среднее, минимальное и максимальное значения рентабельности. 

2.5. Отформатировать таблицу. Обвести жирной цветной рамкой, столбцы и строки таблицы разделить тонкими цветными линиями.

На отдельном листе построить столбиковую диаграмму, отображающую распределение Общего дохода и Бухгалтерской прибыли по месяцам. Листу с диаграммой присвоить имя Результаты.

3. EXCEL 
Создать таблицу для расчета зарплаты при сдельно-прогрессивной системе оплаты труда. Столбцы таблицы: Фамилия, Выработка, Стоимость работы, Пенсионный фонд, Налог, К выдаче. Столбец Фамилия заполнить произвольными значениями. Столбец Выработка (количество изделий) заполнить произвольными значениями от 8 до 12. Стоимость работы рассчитывается по следующим правилам: работа в пределах нормы выработки (10 изделий) оплачивается по установленным расценкам (1 000 руб. за 1 изделие), а сверх нормы – по повышенным на 20% расценкам. При вводе формулы использовать функцию ЕСЛИ.

Замечание: по повышенным расценкам оплачивается только произведенное сверх нормы, например, если произведено 12 изделий, то 10 из них будет оплачено по обычным расценкам и только 2 по повышенным.

Отчисления в пенсионный фонд составляют 1% от стоимости работы. Налог = (Стоимость работы – Пенсионный фонд – МРОТ) × 13%. К выдаче = Стоимость работы – Пенсионный фонд – Налог.

Все константы (норму выработки, расценки, процент налога) разместить во второй строке таблицы (под «шапкой»). Добавить итоговую строку, содержащую суммы столбцов Выработка, Стоимость работы, Пенсионный фонд, Налог, К выдаче.

Произвести форматирование таблицы

На отдельном листе построить круговую диаграмму по столбцу Стоимость работ Листу с диаграммой присвоить имя Результаты. Ввести в диаграмму: заголовок, легенду, подписи данных.

4. EXCEL
[image: image3.emf]Создайте таблицу с исходными данными для построения графиков функций Y1=LnX, Y2=0,01x2, Y3=0,5X.Ддля заполнения первой строки используйте режим Автозаполнения. Формулы размножьте путем копирования. На отдельном листе постройте графики трех функций в зависимости от значений X. Введите название диаграммы и ее осей, легенду, подписи делений для одного из графиков. 

5. EXCEL
[image: image4.emf]3.1. Создать таблицу «Расчет платежей за телефонные разговоры» в соответствии с образцом. Ввести в таблицу следующие названия столбцов: № п/п, Клиент, Начало разговора, Окончание разговора, Время разговора, Начисление, Скидка, Итого. Ввести 10 записей.

   3.2. Для выполнения расчетов за пределами таблицы ввести константы: Стоимость 1 минуты = 2,5 руб.; Скидка = 20%; В столбец № п/п ввести ряд чисел с использованием автозаполнения. В столбец Клиент  ввести фамилии клиентов.

    3.3. В столбцы Начало разговора и Окончание разговора ввести произвольные значения в формате Время. Телефонные разговоры могут происходить в любое время суток.

    3.4. Время разговора рассчитать как разность между окончанием и началом разговора в минутах. Для расчета использовать функции ЧАС и МИНУТЫ. Начисление = Время разговора * Стоимость 1 минуты. Скидка равна 20%, если разговор происходил с 22:00 ч. до 7:00 ч. В другое время суток скидки нет. Для расчета использовать функции ЧАС и ЕСЛИ. Итого = Начисление - Начисление * Скидка.
    3.5. Добавить две строки для заголовка таблицы и ввести в заголовок текст «Расчет платежей за телефонные разговоры». Во вторую строку ввести название месяца оплаты «Декабрь». 

    3.6. На отдельном листе создать столбиковую гистограмму. В качестве рядов использовать данные из столбцов Начисление и  Итого, в качестве категорий – данные из столбца Клиент.
Ввести в диаграмму заголовок и надпись с текстом «Диаграмму построил (а) Фамилия Имя, группа .№». Листу с диаграммой присвоить имя Диаграмма_Итоги
6. EXCEL
3.1. Создать таблицу, содержащую расчет стоимости коммунальных услуг.

Столбцы таблицы: Фамилия квартиросъемщика, Количество жильцов, Жилая площадь, Оплата жилья, Отопление, Холодная вода, Горячая вода, Сумма.

Значения столбцов Фамилия квартиросъемщика, Количество жильцов и Жилая площадь заполнить произвольными значениями.

Платежи рассчитываются по формулам:

· Оплата жилья = тариф ( Жилая площадь;

· Отопление = тариф ( Жилая площадь;

· Холодная вода = тариф ( Количество жильцов;

· Горячая вода = тариф ( Количество жильцов;

Тарифы: оплата жилья – 3,8 руб. за 1 кв. м., если площадь квартиры меньше 65 кв. м., и 5 руб. в противном случае; отопление – 10,2 руб. за 1 кв. м; холодная вода – 68,4 руб. за 1 чел.; горячая вода – 77,3 руб. за 1 чел. Тарифы разместить во второй строке таблицы (под «шапкой»).

Колонка Сумма рассчитывается как сумма всех видов платежей.

3.2. Добавить итоговую строку, содержащую суммы по каждому виду платежа для всех квартиросъемщиков. 

3.3. Отформатировать таблицу.

3.4. На отдельном листе построить гистограмму: в качестве рядов использовать данные из столбцов Оплата жилья, Отопление, Холодная вода, Горячая вода, в качестве категорий – данные из столбца Фамилия квартиросъемщика.

3.5. Присвоить листу имя КомПлат.

7. EXCEL
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2.1.  Создайте следующую таблицу для расчета заработной платы. Значения столбцов  Зарплата и Премия введите такие, какие показаны на рисунке. Значения столбцов:  Всего, Налог и Выплатить рассчитайте по формулам.

   Вставьте перед колонкой «Налог» еще две новые колонки  «Удержания в ПФ» и «Налогооблагаемая база». В пенсионный фонд удерживается 1% от начисленной заработной платы и премии. Отчисления в пенсионный фонд не входят в налогооблагаемую базу. Внесите необходимые изменения во все формулы, зависящие от этого. 

Значения налога пересчитайте исходя из следующего условия:

Если налогооблагаемая база меньше или равна 2 000 рублей, то принимается ставка 12%, в противном случае ставка налога равна 15%.

2.2..На отдельном листе постройте столбиковую диаграмму, отображающую распределение Зарплаты и Премии по сотрудникам (по колонке Фамилия - ось категорий). 

8. EXCEL
Создать таблицу для расчета зарплаты при сдельно-прогрессивной системе оплаты труда. Столбцы таблицы: Фамилия, Выработка, Стоимость работы, Пенсионный фонд, Налог, К выдаче. Столбец Фамилия заполнить произвольными значениями. Столбец Выработка (количество изделий) заполнить произвольными значениями от 8 до 12. Стоимость работы рассчитывается по следующим правилам: работа в пределах нормы выработки (10 изделий) оплачивается по установленным расценкам (1 000 руб. за 1 изделие), а сверх нормы – по повышенным на 20% расценкам. При вводе формулы использовать функцию ЕСЛИ.

Замечание: по повышенным расценкам оплачивается только произведенное сверх нормы, например, если произведено 12 изделий, то 10 из них будет оплачено по обычным расценкам и только 2 по повышенным.

Отчисления в пенсионный фонд составляют 1% от стоимости работы. Налог = (Стоимость работы – Пенсионный фонд – МРОТ) × 13%. К выдаче = Стоимость работы – Пенсионный фонд – Налог.

Все константы (норму выработки, расценки, процент налога) разместить во второй строке таблицы (под «шапкой»). Добавить итоговую строку, содержащую суммы столбцов Выработка, Стоимость работы, Пенсионный фонд, Налог, К выдаче.

Произвести форматирование таблицы

На отдельном листе построить круговую диаграмму по столбцу Стоимость работ Листу с диаграммой присвоить имя Результаты. Ввести в диаграмму: заголовок, легенду, подписи данных.

9. EXCEL
Создать таблицу для расчета зарплаты при сдельно-прогрессивной системе оплаты труда. Столбцы таблицы: Фамилия, Выработка, Стоимость работы, Пенсионный фонд, Налог, К выдаче. Столбец Фамилия заполнить произвольными значениями. Столбец Выработка (количество изделий) заполнить произвольными значениями от 8 до 12. Стоимость работы рассчитывается по следующим правилам: работа в пределах нормы выработки (10 изделий) оплачивается по установленным расценкам (1 000 руб. за 1 изделие), а сверх нормы – по повышенным на 20% расценкам. При вводе формулы использовать функцию ЕСЛИ.

Замечание: по повышенным расценкам оплачивается только произведенное сверх нормы, например, если произведено 12 изделий, то 10 из них будет оплачено по обычным расценкам и только 2 по повышенным.

Отчисления в пенсионный фонд составляют 1% от стоимости работы. Налог = (Стоимость работы – Пенсионный фонд – МРОТ) × 13%. К выдаче = Стоимость работы – Пенсионный фонд – Налог.

Все константы (норму выработки, расценки, процент налога) разместить во второй строке таблицы (под «шапкой»). Добавить итоговую строку, содержащую суммы столбцов Выработка, Стоимость работы, Пенсионный фонд, Налог, К выдаче.

Произвести форматирование таблицы

На отдельном листе построить круговую диаграмму по столбцу Стоимость работ Листу с диаграммой присвоить имя Результаты. Ввести в диаграмму: заголовок, легенду, подписи данных.

10. EXCEL
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Создайте таблицу с исходными данными для построения графиков функций Y1=LnX, Y2=0,01x2, Y3=0,5X.Ддля заполнения первой строки используйте режим Автозаполнения. Формулы размножьте путем копирования. На отдельном листе постройте графики трех функций в зависимости от значений X. Введите название диаграммы и ее осей, легенду, подписи делений для одного из графиков. 

11. EXCEL
3.1. Создать таблицу, содержащую расчет стоимости коммунальных услуг.

Столбцы таблицы: Фамилия квартиросъемщика, Количество жильцов, Жилая площадь, Оплата жилья, Отопление, Холодная вода, Горячая вода, Сумма.

Значения столбцов Фамилия квартиросъемщика, Количество жильцов и Жилая площадь заполнить произвольными значениями.

Платежи рассчитываются по формулам:

· Оплата жилья = тариф ( Жилая площадь;

· Отопление = тариф ( Жилая площадь;

· Холодная вода = тариф ( Количество жильцов;

· Горячая вода = тариф ( Количество жильцов;

Тарифы: оплата жилья – 3,8 руб. за 1 кв. м., если площадь квартиры меньше 65 кв. м., и 5 руб. в противном случае; отопление – 10,2 руб. за 1 кв. м; холодная вода – 68,4 руб. за 1 чел.; горячая вода – 77,3 руб. за 1 чел. Тарифы разместить во второй строке таблицы (под «шапкой»).

Колонка Сумма рассчитывается как сумма всех видов платежей.

3.2. Добавить итоговую строку, содержащую суммы по каждому виду платежа для всех квартиросъемщиков. 

3.3. Отформатировать таблицу.

3.4. На отдельном листе построить гистограмму: в качестве рядов использовать данные из столбцов Оплата жилья, Отопление, Холодная вода, Горячая вода, в качестве категорий – данные из столбца Фамилия квартиросъемщика.

3.5. Присвоить листу имя КомПлат.

12. EXCEL
Создать таблицу для расчета зарплаты при сдельно-прогрессивной системе оплаты труда. Столбцы таблицы: Фамилия, Выработка, Стоимость работы, Пенсионный фонд, Налог, К выдаче. Столбец Фамилия заполнить произвольными значениями. Столбец Выработка (количество изделий) заполнить произвольными значениями от 8 до 12. Стоимость работы рассчитывается по следующим правилам: работа в пределах нормы выработки (10 изделий) оплачивается по установленным расценкам (1 000 руб. за 1 изделие), а сверх нормы – по повышенным на 20% расценкам. При вводе формулы использовать функцию ЕСЛИ.

Замечание: по повышенным расценкам оплачивается только произведенное сверх нормы, например, если произведено 12 изделий, то 10 из них будет оплачено по обычным расценкам и только 2 по повышенным.

Отчисления в пенсионный фонд составляют 1% от стоимости работы. Налог = (Стоимость работы – Пенсионный фонд – МРОТ) × 13%. К выдаче = Стоимость работы – Пенсионный фонд – Налог.

Все константы (норму выработки, расценки, процент налога) разместить во второй строке таблицы (под «шапкой»). Добавить итоговую строку, содержащую суммы столбцов Выработка, Стоимость работы, Пенсионный фонд, Налог, К выдаче.

Произвести форматирование таблицы

На отдельном листе построить круговую диаграмму по столбцу Стоимость работ Листу с диаграммой присвоить имя Результаты. Ввести в диаграмму: заголовок, легенду, подписи данных.
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